

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

കെ.എസ്.യു. പ്രകടനത്തിന് നേരെ നടന്ന പോലീസ് അതിക്രമം

മി. സുീക്കർ: സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനത്തിന് സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ അമിതമായ ഫീസ് വർദ്ധനവിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് കെ.എസ്.യു. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിയ പ്രകടനത്തിന് നേരെ യാതൊരു പ്രകോപനവുമില്ലാതെ തികച്ചും ക്രൂരമായി പോലീസ് നടത്തിയ ലാത്തിചാർജ്ജിലും ടിയർ ഗ്യാസ് പ്രയോഗത്തിലും നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ സാഹചര്യവും, അവർക്ക് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ന്യായമായ ചികിത്സ നിഷേധിച്ച മനുഷ്യത്വരഹിതമായ നടപടിയെക്കുറിച്ചും മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനത്തെക്കുറിച്ചും സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ, പി. കെ. ബഷീർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ ചെലവുചുരുക്കലിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് കേരളത്തിന്റെ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രാദേശിക ഓഫീസുകൾ പൂട്ടിയതുമൂലം റബ്ബർ കർഷകർ

അനുഭവിക്കുന്ന ഭൂരിതങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഇതേ വിഷയത്തിൽ സബ്മിഷനും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചട്ടപ്രകാരം രണ്ടാമത്തെ നോട്ടീസ് അംഗീകരിക്കുവാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. എന്നാൽ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം പരിഗണിച്ച് ഇത് ആദ്യത്തെ സബ്മിഷനായി അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഫീസ് വർദ്ധനവ് ആരോപിച്ചും വിദ്യാഭ്യാസ നയങ്ങൾ തിരുത്തുക എന്നാവശ്യപ്പെട്ടും മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ വിളിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.യു. പ്രസിഡന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇരുനൂറ്റോളം പേർ 16.05.2017-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് 12.30-ഓടെ പാളയം രക്തസാക്ഷി മണ്ഡപത്തിന് സമീപത്തുനിന്നും നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് മാർച്ച് നടത്തി. പ്രവർത്തകരെ വേൾഡ് വാർ മെമ്മോറിയൽ ഭാഗത്തുവെച്ച് ബാരികേഡുകൾ നിരത്തി പോലീസ് തടഞ്ഞതിനെത്തുടർന്ന് അവർ റോഡിൽ കുത്തിയിരുന്ന് മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ വിളിക്കുകയും അക്രമാസക്തരായി ബാരികേഡുകൾ തള്ളിമറിച്ചിട്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുകയും പോലീസിനും വാഹനങ്ങൾക്കും നേരെ കയ്യിൽകരുതിയിരുന്ന വടികളും കല്ലുകളും പട്ടിക കഷണങ്ങളും വലിച്ചെറിഞ്ഞ് സംഘർഷമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. പല പ്രാവശ്യം

പിരിഞ്ഞുപോകാൻ നിയമാനുസരണം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അത് കൂട്ടാക്കാതെ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് ഗതാഗതം പൂർണ്ണമായും സ്തംഭിപ്പിക്കുകയും പോലീസിനനേർക്കും പൊതുജനങ്ങൾ, വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുനേരെയും കല്ലുകളും കമ്പുകളും വലിച്ചെറിഞ്ഞ് അക്രമം അഴിച്ചവിടുകയും ചെയ്തു. സ്ഥലത്തുണ്ടായിരുന്ന എക്സിക്യൂട്ടീവ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം പ്രകോപിതരെ ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിച്ച് പിരിച്ചുവിടാൻ ശ്രമിച്ചു. എന്നാൽ അത് കൂട്ടാക്കാതെ പോലീസിനനേരെ കല്ലുകൾ വലിച്ചെറിഞ്ഞും മറ്റും അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടർന്നതിനാൽ ടിയർ ഗ്യാസ് ഷെല്ലും, ടിയർ ഗ്യാസ് ഗ്രനേഡും ഉപയോഗിച്ചും ലാത്തി പ്രയോഗിച്ചും പിരിച്ചയയ്ക്കേണ്ടി വന്നു. സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് പരിക്കേറ്റതായി പറഞ്ഞ 12 സമരക്കാരെ പോലീസ് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ചു. ഒ.പി. ടിക്കറ്റ് നൽകി ഡോക്ടർമാർ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം തുടർ പരിശോധനയ്ക്കായി സമരക്കാരെ വിവിധ പരിശോധനാ വിഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്കയച്ചു. പിന്നീട് വൈകുന്നേരത്തോടെ എല്ലാവരുടെയും ഒ.പി. ടിക്കറ്റുകൾ ഒരാൾ ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് ഇവരെയെല്ലാം ഒരുമിച്ച് അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് ഡോക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടുകൾ സഹിതം ഓരോരുത്തർ വരണമെന്ന് ഡോക്ടർമാർ നിർദ്ദേശിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആർക്കും ചികിത്സ

നിഷേധിച്ചിട്ടില്ല. ഗുരുതരമായ പരിക്ക് ആർക്കുമില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിൽ ഭൂരിപക്ഷം പേർക്കും തലയ്ക്കാണ് പരിക്കെന്നാണ് വിവരിക്കുന്നത്. ഇത് വസ്തുതയല്ല. സമരക്കാരിൽ ഒരാളായ ബാലരാമപുരത്തെ സുൽഫി 137194, 137347 എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് ഒ.പി. ടിക്കറ്റ് നമ്പരുകൾ പ്രകാരം ചികിത്സ തേടിയിട്ടുണ്ട്. ഇയാളെ കൂടാതെ ജോർജ്ജ് പയസ് ഉൾപ്പെടെ രണ്ടുപേരെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തെങ്കിലും വൈകിട്ട് വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇപ്പോൾ പത്തുപേരാണ് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലുള്ളത്. കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകർ പോലീസിനനേരെ നടത്തിയ കല്ലേറിൽ കന്റോൺമെന്റ് എ.സി.പി. ശ്രീ. കെ. ഇ. ബൈജു ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിക്കേറ്റ് ചികിത്സ തേടിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ കന്റോൺമെന്റ് എ.സി.പി.-ക്ക് സാരമായി പരിക്കേറ്റിട്ടുണ്ട്. ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിലേർപ്പെട്ട പോലീസുകാരെ പരിക്കേൽപ്പിച്ച് കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിന് തടസ്സംവരുത്തുകയും പൊതുവീഥിയിൽ മാർഗ്ഗതടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തതിന് 68-ഓളം പേരെ പ്രതികളാക്കി മ്യൂസിയം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 726/2017 ആയി പോലീസ് സ്വമേധയാ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട പ്രശ്നമായി ഇത് വരുന്നില്ല.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറാൻ : സർ, "ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം വേണം - എസ്.എഫ്.ഐ.' പോലീസ് അക്രമത്തെക്കുറിച്ച് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും പ്രക്ഷോഭകരെ മർദ്ദിച്ച പോലീസുകാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും എസ്.എഫ്.ഐ. ആവശ്യപ്പെട്ടു. സമാധാനപരമായി പ്രതിഷേധിക്കാനുള്ള അവകാശം സംരക്ഷിക്കാൻ ഹൈദരാബാദിലെ ഇന്ദിരാ പാർക്കിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംഘടനകൾ നടത്തിയ ധർണ്ഡ്കെതിരെ തെലുങ്കാന പോലീസ് അഴിച്ചുവിട്ട അക്രമത്തിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. കേന്ദ്ര എക്സിക്യൂട്ടീവ് അപലപിച്ചു. ലാത്തിച്ചാർജിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി കോട്ട രമേശ് അടക്കമുള്ള ഒട്ടേറെപേർക്ക് പരിക്കേറ്റു. 'ധർണ്ണ ചൗക്ക് ' സമരമാണ് അവിടെ നടന്നത് " . ഇത് ഇന്നത്തെ ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിലെ വാർത്തയാണ്. (ദേശാഭിമാനി പത്രം സഭയിൽ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു). അതിന് തൊട്ട് മുകളിൽ "കെ.എസ്.യു. മാർച്ചിൽ അക്രമം, എസ്.പി.-ക്ക് പരുക്ക്." ഒരേ പേജിലെങ്കിലും ഈ അലൈൻമെന്റ് നടത്താതിരിക്കാനുള്ള സാമാന്യ മര്യാദയെങ്കിലും ദേശാഭിമാനി കാണിക്കണമായിരുന്നു. ഈ വൈരുദ്ധ്യംതന്നെയാണ്, ഈ ഇരട്ടത്താപ്പു തന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റും ഈ സമരത്തോട്

സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ് ദൗർഭാഗ്യകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം. മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിൽ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഫീസ് വർദ്ധനവിനെതിരെയായിരുന്നു ഇന്നലെ ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. മെഡിക്കൽ പി.ജി കോഴ്സുകളുടെ ഫീസ് വർദ്ധനവിനെതിരെ കേരളത്തിലെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടന എന്ന നിലയിൽ കെ.എസ്.യു. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിയ മാർച്ചിൽ പങ്കെടുത്ത വിദ്യാർത്ഥികളെ നിയമസഭാ കവാടത്തിന്റെ അടുത്തേയ്ക്കുവരുന്ന റോഡിൽതന്നെ കേരള പോലീസ് എ.സി. ബൈജുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബാരിക്കേടുകൾ വച്ച് തടയുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. പെൺകുട്ടികളടക്കം നൂറ്റമ്പതോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ പങ്കെടുത്ത ഈ മാർച്ചിൽ, യാതൊരു രീതിയിലുമുള്ള പ്രകോപനവുമില്ലാതെ സംസ്ഥാന നേതാക്കൾ സംസാരിച്ചശേഷം മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച മാർച്ചിനേറെ സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷം തകർത്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സമരക്കാർക്കുനേരെ ആക്രോശിക്കുകയും ജലപീരങ്കിയടിച്ചു പെൺകുട്ടികളടക്കമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളെ ലാത്തിച്ചാർജിന് വിധേയമാക്കുകയും കേരളത്തിന്റെ കെ.എസ്.യു.-ന്റെ സംസ്ഥാന ഭാരവാഹികളടക്കമുള്ള ആളുകളെ ടിയർ ഗ്യാസ് ഷെല്ലുകളും ഗ്രനേഡുകളും ഉപയോഗിച്ച് അതിക്രമമായി മാറകമായ

രീതിയിൽ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. കെ.എസ്.യു.-ന്റെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് അഭിജിത്ത്, വൈസ് പ്രസിഡന്റ്മാരായ റഷീദ്, ജെഷീർ, റിങ്ക്, സ്റ്റേഫ, ശ്രീലാൽ സംസ്ഥാന ഭാരവാഹികളായ നെബീൽ, രാഹുൽ, ശരത്ത്, എറിക്, ആദർശ്, സുഹൈൽ, റിനോ, എറണാകുളം ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അലോഷി എന്നിവരെ അതിക്രമമായ രീതിയിൽ മർദ്ദിച്ചു. ജലപീരങ്കി അടിച്ചിട്ടും പോകാത്ത വിദ്യാർത്ഥികളെ, കൂട്ടംകൂട്ടമായി ചെറിയ ഗ്രൂപ്പുകളായി നിന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ നൂറുകണക്കിന് പോലീസുകാർ ഫൈബർ ലാത്തി ഉപയോഗിച്ചാണ് തലയ്ക്കടിച്ചത്. കെ.എസ്.യു. സംസ്ഥാന വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീലാലിന്റെ ഈ ഫോട്ടോ കണ്ടിട്ടാണോ ഒരു രീതിയിലുമുള്ള അക്രമം ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്ന് പറയുന്നത്; (ശ്രീലാലിന്റെ മുറിവേറ്റ ഫോട്ടോ സഭയിൽ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു.) ദേഹമാസകലം ഫൈബർ ലാത്തികൊണ്ട് അടിച്ച മുറിവേൽപ്പിച്ച ഈ ചെറുപ്പക്കാരനെക്കണ്ടുകൊണ്ടാണോ കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്, യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള പരിക്കുണ്ടായിട്ടില്ല, നിസ്സാരമായ പരിക്കാണുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന്. എങ്ങനെയാണ് ഇതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്? എറണാകുളം ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അലോഷിയുടെ തലയടിച്ചു

പൊട്ടിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കേൾവിക്ക് കുഴപ്പമുണ്ടാകുന്ന തരത്തിൽ പോലീസിന്റെ അക്രമം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുപോലും പോലീസ് യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഏർപ്പെട്ടിട്ടില്ലായെന്നാണ് പറയുന്നത്. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ ഉപാധ്യക്ഷ സ്റ്റേഹ നായർ എന്ന പെൺകുട്ടിയെ രണ്ട് വനിത പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിളിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽതന്നെ പുരുഷ പോലീസ് അതിക്രമമായി മർദ്ദിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്ത സ്റ്റേഹയ്ക്കെതിരെ കേട്ടാൽ അറയ്ക്കുന്നതരത്തിൽ, ഈ സഭയിൽ വിശദീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത തരത്തിൽ അസഭ്യവർഷം ചൊരിയുന്ന എ.സി. ബൈജുവിനെയും പോലീസുകാരെയുമാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചത്. കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ സംരക്ഷകരേന്ന് എല്ലായിപ്പോഴും വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരാൻവേണ്ടി ഏറ്റവും വലിയ കാമ്പയിൻ ഉയർത്തിയ സ്ത്രീ സംരക്ഷകരുടെ സംരക്ഷണം പല ഘട്ടങ്ങളിലായി നമ്മൾ കണ്ടുവരികയാണ്. ജിഷ്ണു പ്രണോയിയുടെ അമ്മ ഡി.ജി.പി. ഓഫീസിനുമുന്നിൽ സമരം ചെയ്യാൻ വന്നപ്പോൾ ഇതേ സമീപനമാണ് കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇന്നലെ ഈ സഭയിൽതന്നെ ബഹുമാന്യയായ ഒരു വനിത അംഗം ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ ആ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രികൊടുത്ത ഉത്തരം

"കേരളത്തിലെ എസ്.ഐ.-മാർക്കും അതിന് മുകളിലോട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുമുള്ള മേഖല തിരിച്ചുള്ള കോൺഫറൻസ് നടന്നു. ആ കോൺഫറൻസിൽ സഭ്യമായി പെരുമാറാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, കർശനമായ നടപടി എടുക്കും" എന്നാണ്. ഒരു പെൺകുട്ടിക്കുനേരെ ഇത്രയും അസഭ്യവർഷം ചൊരിഞ്ഞ ഈ പോലീസുകാരനെതിരെ ആ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ; അതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. അതിക്രമമായ രീതിയിൽ പലഘട്ടങ്ങളിലായി അവിടെനിൽക്കുന്ന യാത്രക്കാർക്കുവരെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിൽ ടിയർഗ്യാസിന്റെയും ഗ്രനേഡിന്റെയും അക്രമമുണ്ടായി. നിസ്കാരം കഴിഞ്ഞുവന്ന വിശ്വാസികൾക്കും ബസ് കാത്തുനിന്ന ആളുകൾക്കും ദേഹാസ്വാസ്ഥ്യമുണ്ടാകുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ഇത് മാറിയെന്നത് അപകടകരമായൊരു സാഹചര്യമാണ്. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരും ഇപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരുമെല്ലാം എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും വിദ്യാർത്ഥി യുവജന സംഘടനയുടെ ഭാഗമായി സമരം നടത്തിവന്ന ആളുകളാണ്. നമുക്കെല്ലാം പോലീസിന്റെ അടി കിട്ടുകയും അക്രമത്തിൽ പരിക്കേൽക്കുകയും ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ജയിൽവാസം അനുഭവിക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുള്ള ആളുകളാണ്. അതിലൊന്നും ഒരു തർക്കവുമില്ല. ആ വികാരം നിങ്ങളും

ഉൾക്കൊള്ളുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. എന്നാൽ അതിഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ ഈ വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രണ്ട് മണിക്ക് കൊണ്ടെത്തിച്ചപ്പോൾ, ഏറ്റവും ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ വിദ്യാർത്ഥികളെപ്പോലും അവിടെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറായില്ല എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും ഗുരുതരമായി കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. മർദ്ദനത്തിലേറ്റ പരുക്കിനുപുറമെ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പൊളിറ്റിക്കൽ അജണ്ട ഡോക്ടർമാരിലൂടെ നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ....., ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രന്റെ ഭാഷയിൽ പറഞ്ഞാൽ സമരങ്ങൾക്കെതിരെ മുതലാളിമാരുടെ ശൈലിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥിവിരുദ്ധ, ജനവിരുദ്ധ സർക്കാരെന്ന ചോദ്യത്തിന് ഒരേയൊരു ഉത്തരമേയുള്ളൂ, അത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സർക്കാരാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി നമ്മുടെ മാധ്യമങ്ങളിലും എല്ലാ സ്ഥലത്തും നീതി നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നു. താങ്കൾക്ക് നേരിട്ട് പരാതി തരുന്ന കേസുകളിൽ മാത്രമാണ് ചിലതിലെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടാകുന്നതെന്ന് താങ്കൾതന്നെ ഈ സഭയിൽ പല തവണ വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സാധാരണക്കാരന് സമീപിക്കാൻ കഴിയാത്തൊരവസ്ഥ കേരളത്തിലെ കേസുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാണാൻ

സാധിക്കും. എം.ബി.ബി.എസ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പി.ജി. ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകളും പി.ജി. സ്വാശ്രയ കോഴ്സുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ ഫീസ് വർദ്ധനവ് കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാർക്ക് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസം അപ്രാപ്യമാകുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.യു.-ന്റെ സമരം മാറ്റിനിർത്തിയാൽ, മെഡിക്കൽ പി.ജി. പ്രവേശനത്തിന്റെ ഫീസിന്റെ കാര്യത്തിലുണ്ടായ കുത്തനെയുള്ള വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ താങ്കളുടെ ഏറ്റവും അടുത്ത സുഹൃത്തുക്കളായ മാനേജ്മെന്റ് അസോസിയേഷന്റെ പ്രതിനിധി ഡോ. ഫസൽ ഖഹൂർ ഒരു മാധ്യമത്തിന്റെ ചാനലിൽ ഇരുന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. 2.5 ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്ന് എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റിന്റെ ഫീസ് 8 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഈ ഒത്താശതന്നെയാണ്, മെഡിക്കൽ മാനേജ്മെന്റിന്റെ കൊള്ളയ്ക്ക് കുടിപിടിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമാണ് ഞങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പലതവണ നമ്മുടെ യുവസുഹൃത്തുക്കളെല്ലാം ഇവിടെ സമരം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പതിനായിരം രൂപ ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ ഇവിടത്തെ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പൊതുമുതൽ നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എസ്.എഫ്.ഐ.-യും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യും ഇവിടെ സമരം

നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് 47,000 രൂപയാണ് മെഡിക്കൽ രംഗത്ത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കൂട്ടിയത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം നൂറു ദിവസംകൊണ്ട് ഒറ്റയടിക്ക് 65,000 രൂപ കൂട്ടിയത് കേരളത്തിലെ മാനേജ്മെന്റുകളെ സഹായിക്കാനാണ് എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. അതുതന്നെയാണ് ഇവിടെ പി.ജി. കോഴ്സുകളിലുമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. തുടർന്നും എം.ബി.ബി.എസ്.-ന്റെ ഫീസ് നിർണ്ണയിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലും tip of the iceberg എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക്, അത് നമ്മുടെ സ്വാശ്രയ രംഗത്ത് വ്യാപകമായി ബാധിക്കാൻ പോവുകയാണ്. സാധാരണക്കാരന് മെഡിക്കൽ രംഗത്തെ വിദ്യാഭ്യാസം അപ്രാപ്യമാക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെതിരെ ഞങ്ങൾ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുകയാണ്. അലോഷിയെന്ന കെ.എസ്.യു.-ന്റെ എറണാകുളം ജില്ലാ പ്രസിഡന്റിന് അതിക്രമമായാണ് മർദ്ദനമേറ്റത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഷർട്ടാണിത്. ചോര പുരണ്ട ഈ ഷർട്ട് ഞാൻ സഭയിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുകയാണ് (ഷർട്ട് ഉയർത്തിക്കാട്ടി). ഈ സമരത്തെ ചോരയിൽ മുക്കിക്കൊല്ലാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുകയാണെങ്കിൽ ആ ഓരോ ഇള്ളി ചോരയിൽ നിന്നും ആയിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വലിയ സമരം കെ.എസ്.യു.-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇവിടെ നടക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. In the communist manifesto, Marx and Engels proclaimed that communist must rescue agitation from the upper class and provide free education. വരേണ്യ വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്ന് വിദ്യാഭ്യാസം മാറ്റിക്കൊണ്ട് സാധാരണക്കാർക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കണമെന്നാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ മാർക്സും ഏംഗൽസും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് എട്ട് ലക്ഷം രൂപയായി ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ നിയമസഭയിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരന് വാക്കുകൊണ്ടോ നോക്കുകൊണ്ടോ ഇതിനെ എതിർക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അവിടെയാണ് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി അടക്കമുള്ളയാളുകൾ ന്യായീകരണ വാദങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുവരുന്ന ദൗർഭാഗ്യകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നം സഭ വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസവും സാധാരണക്കാർക്ക് അപ്രാപ്യമാക്കി സ്വാശ്രയക്കൊള്ളക്കാർക്ക് കൂടിപ്പിടിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഒരു ഏകാധിപതിയുടെ സ്വഭാവത്തിലാണ് പെരുമാറുന്നത്. ഇതൊരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അധർമ്മികമായ ഈ നിലപാട്, അധർമ്മികമായ രീതിയിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണം, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെയുള്ള

പോലീസിന്റെ ഈ നരനായാട്ട്..... വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സമരത്തെ ലാത്തികൊണ്ടും ഗ്രനേഡുകൊണ്ടും ടിയർ ഗ്യാസുകൊണ്ടും അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ പ്രഖ്യാപിത നയത്തിനെതിരെ.... മെഡിക്കൽ കാഷ്വാലിറ്റിയിലുണ്ടായിരുന്ന ഡോക്ടർ പരിക്കേറ്റവരെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറായില്ല. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി രണ്ട് മണിക്കൂർ ആശുപത്രിയിൽപ്പോയി കുത്തിയിരിപ്പ് സമരം നടത്തിയതിനുശേഷം സർജിക്കൽ വിഭാഗത്തിലുള്ള ഡോക്ടറാണ് അവരെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറായത്. ഡോക്ടർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വിദ്യാർത്ഥി സമരത്തോടുള്ള ഈയൊരു സമീപനം ഒരു കാരണവശാലും ന്യായീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. പോലീസിന്റെ ഈ നരനായാട്ട് സംബന്ധിച്ച് സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സ്വാശ്രയ കോളേജുകളുടെ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ ബഹു. അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്, ഇവിടെ നേരത്തെയുള്ള അവസ്ഥയിൽ നിന്നും വലിയ മാറ്റം വരികയാണ്. അതിനുകാരണം സാധാരണ സംസ്ഥാന സർക്കാരും സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകളും തമ്മിൽ ചില കരാറുകളെല്ലാമുണ്ടാകാറുണ്ട്. അതിനുള്ള സാധ്യത

ഇപ്പോഴില്ല. കാരണം 50 ശതമാനം മെറിറ്റ് എന്ന ഏർപ്പാട് അവസാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. എല്ലാം നീറ്റിന്റെ ഭാഗമായി. എല്ലാം നീറ്റ് പരീക്ഷയിൽക്കൂടി മാത്രമേ എടുക്കാൻ കഴിയൂ. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തേതുപോലെ 50 ശതമാനം സംസ്ഥാന പരീക്ഷ 50 ശതമാനം നീറ്റ് എന്നത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനാവില്ല. പിന്നീട് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫീ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനാണ് ഫീസ് നിശ്ചയിക്കേണ്ടത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ചർച്ച നടത്തി ഫീസ് ഇത്രയെന്ന് നിശ്ചയിച്ച് കുറയ്ക്കാനോ കൂട്ടാനോ കഴിയുന്ന നിലയല്ല നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈയൊരു യാഥാർത്ഥ്യം നാം മനസ്സിലാക്കണം. ഇത് പൊതുവിലുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. നേരത്തേയുണ്ടായിരുന്നതുപോലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഈ വിഭാഗവുമായി കരാർ ഒപ്പുവയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതൊരു വസ്തുതയാണ്. വസ്തുത വസ്തുതയായി കാണണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ആ ഭാഗം പറഞ്ഞത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണെങ്കിൽ പി.ജി. കോഴ്സിന് ക്രിസ്ത്യൻ മാനേജ്മെന്റുകളുമായി ആദ്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്തിനാണ് ചർച്ച നടത്തിയത്; ആ ചർച്ചയിലൂടെ അവർ വച്ച നിർദ്ദേശം എങ്ങനെയാണ് പിന്നീട് അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് അവർ വച്ച

നിർദ്ദേശം ഈ പറയുന്നതല്ല. നേരത്തേ ഫീ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിശ്ചയിച്ച ഫീസാണ് ഇപ്പോൾ പൊതുവിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അതിൽ നിന്ന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ കുറവ് വരുത്തുന്നതിന് ശ്രമം നടത്തിയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ അതിന് മാനേജ്മെന്റ് സമ്മതിക്കുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടില്ല. അപ്പോൾ ഫീ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിശ്ചയിച്ച ഫീസുതന്നെ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നില വന്നുവെന്നതാണ് വസ്തുത. നമ്മുടെ പരിമിതിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. നേരത്തേയുണ്ടായിരുന്നതുപോലെ നമുക്ക് കരാർ ഒപ്പിടാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് വസ്തുത.

ഇന്നലെ നടന്ന സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ബഹു. അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങൾ, അത് അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ശൈലിയിൽ അവതരിപ്പിച്ചുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഒരു പ്രകോപനവുമുണ്ടായില്ല, പ്രകോപനമൊന്നും ഉണ്ടാക്കാത്തവരുടെ നേരെ പോലീസ് അതിക്രമം കാണിച്ചു എന്നാണ് അദ്ദേഹം പ്രധാനമായും ആരോപിച്ചത്. അതിന്റെയെല്ലാം ഒട്ടേറെ ദൃശ്യങ്ങൾ ഇതിനകംതന്നെ വന്നിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥി പ്രകടനം പോകുമ്പോൾ കയ്യിൽ എന്തിനാണ് വലിയ മുട്ടൻ വടി; മുട്ടൻ വടി കയ്യിൽവെച്ച് പ്രകടനം നടത്തുന്ന ദൃശ്യം പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. കൊടി

കെട്ടിയ വടിയല്ല, വണ്ണമുള്ള വടിയാണ്. അത് നല്ല ഉയരത്തിലിങ്ങനെ കുത്തി നടക്കുകയാണ്. എന്താണ് അതിന്റെ ആവശ്യം? കയ്യിലൊതുങ്ങാത്ത തരത്തിലുള്ള കല്ലാണ് കയ്യിലുണ്ടായിരുന്നത്. അത് വിവിധ മാധ്യമങ്ങൾതന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചല്ലോ. എന്തിനാണ് അങ്ങനെ കല്ലെടുക്കുന്നത്? വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്തകളിൽ ഈ കല്ല് പോലീസുകാരുടെ നേരെ വലിച്ചെറിയുന്ന ദ്രശ്യവുമുണ്ടല്ലോ; എന്തിനാണ് അത്തരമൊരു അവസ്ഥയുണ്ടാക്കിയത്? എന്തിന് ഇത്തരമൊരു അക്രമ രീതി സ്വീകരിച്ചു; ഇത് സാധാരണഗതിയിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട കാര്യമല്ലല്ലോ; കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയില്ലല്ലോ. ഇപ്പോൾ അവിടെ നടന്ന കാര്യങ്ങളെയെല്ലാം പിന്താങ്ങുന്ന നിലയാണല്ലോ വരുന്നത്, അതാണല്ലോ ഈ ശബ്ദമെല്ലാം കാണിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലൊരു കാര്യം സംഭവിച്ചുപോയെന്ന ജാത്യതയല്ലല്ലോ ഉള്ളത്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ദ്രശ്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പുറത്താണ്. ഇത്ര പച്ചയായി അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക, എന്നിട്ട് ഒരു പ്രകോപനവുമില്ലാതെയാണ് പോലീസ് ഇടപെട്ടതെന്ന് പറയുക, ഇതാണ് ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന് നല്ല പരിക്കാണ് ഏറ്റത്. ദ്രശ്യങ്ങൾ തന്നെ അത് വ്യക്തമാക്കുകയാണല്ലോ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ യൂണിഫോമിലടക്കം രക്തം

നിറഞ്ഞുകിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അത് ആ രംഗത്താണല്ലോ, അതിന് ശേഷമുണ്ടാകുന്ന ഒരു കാര്യമല്ലല്ലോ. ആക്രമണം എത്ര രൂക്ഷമായിരുന്നു എന്നതല്ലേ അത് കാണിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലൊരു അക്രമ രീതി എന്തിന് സ്വീകരിച്ചു; അതിനുമത്രം ഇവിടെ എന്തുസംഭവിച്ചു; എന്താണ് അവരെ പ്രകോപിപ്പിച്ചത്? യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുണ്ടായ പ്രകോപനമല്ല, ബോധപൂർവ്വം ഇത്തരമൊരു രംഗം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതോ കൂട്ടർ അവരെ ഇറക്കിവിട്ടു എന്നതല്ലേ വസ്തുത. അങ്ങനെയൊരു നില സ്വീകരിക്കാമോ; അത്തരത്തിലൊരു അവസ്ഥയുണ്ടാക്കാൻ പാടുണ്ടോ? ഈ സംഭവത്തിൽ പരിക്കുപറ്റിയ ആളുകളെ ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ചു. ആശുപത്രിയിലെത്തിയാൽ സാധാരണ എന്താണ് ചെയ്യുക? കാഷ്വാലിറ്റിയിൽ പരിശോധിക്കുന്നു. അവർക്ക് വിവിധ പരിശോധനകൾ പിന്നീട് നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആ പരിശോധന നടത്താൻവേണ്ടി അവരുടെ പക്കൽ കുറിപ്പും കൊടുത്തേയ്ക്കുന്നു. പിന്നെ അവരെ കാണുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: അങ്ങ് അങ്ങനെ പറയരുത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അവിടെ ഇരിക്കുന്നുവെന്ന് കേട്ടപ്പോൾ ഞാൻ അവിടെ വിളിച്ചുന്വേഷിച്ചു. അതിനുശേഷമുള്ള

റിപ്പോർട്ട് എന്റെ കൈയിലുണ്ട്. അത് വേറെ. ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെപ്പോലെ ഒരാൾ അവിടെ ഇരിക്കുന്നുവെന്ന് കേട്ടയുടൻ തന്നെ ഞാൻ അവിടെ വിളിച്ചു സംഭവമെന്തെന്ന് ചോദിച്ചു. ആ സമയത്ത് തന്നെ അവർ പറയുകയാണ്. ഇപ്പോഴല്ല. പിന്നീട് ഈ റിപ്പോർട്ട് തന്നപ്പോഴല്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവമുണ്ടായത് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫാണ് എന്നെ വിളിച്ച് പറയുന്നത്. 7 മണിക്ക് ഞാൻ സൂപ്രണ്ടിനോട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞു. 8.30 മണിയായിട്ടും അവരെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഞാനും ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫും ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനെ വിളിച്ചു. ഞാൻ അങ്ങയുടെ പൊളിറ്റിക്കൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എം. വി. ജയരാജനെയും വിളിച്ചു. കൊലപാതകിയാണെങ്കിൽപ്പോലും ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുമല്ലോ? ഇത്തരം നിരന്തരവാദപരമായ ഒരു സമീപനമുണ്ടായപ്പോൾ ....., അങ്ങ് ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനോട് ചോദിക്കുക. അവിടത്തെ ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ടിനോട് സംസാരിച്ച് അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് മണിക്കൂറുകൾ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെപ്പോലൊരു ആളിന് അവിടെ ഇരിക്കേണ്ടിവന്നത്. ഇത് ശരിയായ നടപടിയാണോ? അങ്ങ് തന്നെ ആലോചിക്കണം. ഭരണം മാറിയും കേറിയുമൊക്കെ

വരും.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഞാൻ വിളിച്ച സമയത്ത് അങ്ങ് വിളിച്ച കാര്യവും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പരിശോധനയ്ക്ക് ചീട്ട് കൊടുത്ത് വിട്ടയാൾ പിന്നെ ആ പരിശോധനയ്ക്ക് പോയില്ല എന്നതാണ് പ്രശ്നം. ചെന്നത് എങ്ങനെയാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഒരു കൂട്ടം കടലാസുമായി ഒരാൾ ചെന്ന് ഇവരെയെല്ലാം അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് പറയുകയാണ്. ഓരോരുത്തരായിട്ട് വരട്ടെ, നമുക്ക് അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന നിലപാടാണ് അവർ എടുത്തത്. അവർ ഒരു തരത്തിലും അഡ്മിഷൻ എതിരായി നിന്നിട്ടില്ല. ഇതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സംഭവിച്ചത്. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുനോക്കിക്കൊള്ളൂ. ....(ബ്രഹ്മളം)..... ഇക്കാര്യം ആശുപത്രിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ടയാൾ എന്നോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞത് - ഈ വിവരങ്ങളൊന്നും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അറിയാനിടയില്ല. നിങ്ങൾ ഉടനെ വേണ്ടത് നിങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ തന്നെ നേരിട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടുത്ത് ചെല്ലുക. അല്ലെങ്കിൽ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട ആളെ നിങ്ങൾ അയയ്ക്കുക, എന്നിട്ട് ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയോട് പറയുക എന്നാണ്. ഏതായാലും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അവിടെ ഇരിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. കാര്യങ്ങൾ വേഗം തന്നെ പരിഹരിക്കുന്ന നിലയുണ്ടാകണമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. ഇതാണ്

സംഭവിച്ചത്. അഡ്വീഷൻ നിഷേധിക്കുക എന്നൊരു പ്രശ്നം അതിനകത്തുണ്ടായിട്ടേയില്ല. ആളുകൾ ഓരോരുത്തരായിട്ട് ചെല്ലാൻ തയ്യാറാകാത്തതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായ പ്രശ്നം മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇതാണ് സംഭവിച്ചത്.....(ബഹളം).....ഞാൻ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കിയ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറയണ്ട.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അങ്ങയുടെ തൊട്ടടുത്തിരിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ എ. കെ. ബാലനോട് ചോദിക്കുക. ഞങ്ങൾ ആശുപത്രിയിൽ പോയി കണ്ടതാണ്. അടികൊണ്ട് നടക്കാൻ വയ്യാത്ത കുട്ടികളുടെ ചീട്ടുമായി വേറൊരാൾ പോകുന്നതിൽ എന്ത് തെറ്റാണുള്ളത്; ഇതൊക്കെ നിസ്സാരമായി കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയായ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെപ്പോലെ ഒരാളിനാണ് അവിടെപ്പോയി കുത്തിയിരിക്കേണ്ടതായി വന്നത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ അതിനോട് യോജിക്കുന്നില്ലല്ലോ. മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തോട് ചോദിക്കൂ. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടല്ലേ ആ സമയത്ത് നീതിയുണ്ടായത്. അങ്ങ് ഇടപെട്ട കാര്യം ഞാൻ അറിഞ്ഞില്ല. ഇങ്ങനെ ഒരു സംഭവമുണ്ടായി, സാമാന്യ നീതിയുണ്ടാകണമെന്ന് അങ്ങയുടെ പൊളിറ്റിക്കൽ സെക്രട്ടറിയെ ഞാൻ വിളിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ ഇടപെടാമെന്ന് അദ്ദേഹം

എന്നോട് പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങയെ വിളിക്കാതിരുന്നത്. ഞാൻ ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനെ വിളിച്ചു, അദ്ദേഹം അപ്പോൾ തന്നെ റെസ്പോണ്ട് ചെയ്തു. ഇങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അങ്ങ് ന്യായീകരിക്കരുത്. ശരിയായ നടപടിയല്ല ഇത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഇതെല്ലാം ഒരേ സമയത്തായിരിക്കും നടന്നിട്ടുണ്ടാവുക. അങ്ങ് ഇദ്ദേഹത്തെ വിളിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അവിടെ ഇരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് അറിയാമല്ലോ. ആ അറിഞ്ഞയടുത്ത തന്നെ ഞാനും വിളിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ ഇതെല്ലാം ഒരേ സമയത്തായിരിക്കും. ഞാൻ സംസാരിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ടയാൾ തന്നെ അങ്ങ് ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യവും പറയുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് മാത്രമല്ല, മറ്റ് ചിലർ ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യവും പറയുന്നുണ്ട്. അവർ ഇതേ നിലപാടാണ് ആവർത്തിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള പൊളിറ്റിക്കൽ അജണ്ടയുമില്ല. ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നടന്നുപോകുക എന്നതുമാത്രമേ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുള്ളൂ. അതിന് വിഘാതമുണ്ടാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നപ്പോൾ പോലീസിന് ഇടപെടേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് വലിയ തോതിലുള്ള സംയമനം പാലിച്ചുവെന്നതെന്നെയാണ് യഥാർത്ഥ സംഭവങ്ങൾ കാണുമ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ചില കാര്യങ്ങൾ

ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഒരാൾ പറഞ്ഞുവെന്നൊക്കെയുള്ളത്. ആ പറഞ്ഞ കാര്യം എന്താണെന്ന് എനിക്കിപ്പോൾ അറിയില്ല. അതുസംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ അഡ്വാൻസ്ഡായിട്ട് ഒരു പ്രതികരണം നടത്തേണ്ടതില്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഏതായാലും ഈ കാര്യത്തിൽ സഭ നിറുത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക ഒരു പ്രശ്നമില്ല എന്നുള്ളതാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ.

രമേശ് ചെന്നിത്തല ആദ്യം സൂപ്രണ്ടിനെ വിളിച്ചപ്പോൾ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരു മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞാണ് ഞാൻ അവിടെ ചെല്ലുന്നത്. ആരെയും അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂപ്രണ്ടിനെ വിളിച്ചു. ഉടനെ തന്നെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. വീണ്ടും ഒരു മണിക്കൂർ അവിടെ നിന്നു. അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിനെ ഞാൻ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം വിളിച്ചപ്പോഴും അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞതുപോലെ ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനോട് ചോദിച്ചാൽ അങ്ങേയ്ക്കറിയാം. അവസാനം ആ പ്രശ്നം രമ്യമായി തീർക്കുന്നതിന് അവിടത്തെ എസ്.ഐ.-യും സി.ഐ.-യും കൂടിയാണ് ശ്രമിച്ചത്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറോട് ചോദിച്ചാൽ മതി. ഒരു ഡോക്ടർ

പിടിവാശിയെടുത്തു. സൂപ്രണ്ട് പറഞ്ഞിട്ടുപോലും അഡ്വീറ്റ് ചെയ്യില്ല എന്നുള്ള നിലപാടെടുത്തപ്പോൾ സർജിക്കൽ കാഷ്വാലിറ്റിയിലെ അനിൽ എന്നൊരു ഡോക്ടറെക്കൊണ്ടാണ് ഇവരെ അഡ്വീറ്റ് ചെയ്യിച്ചത്. അങ്ങ് അന്വേഷിച്ചാൽ അത് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

മറ്റൊന്ന്, ഫീസിന്റെ കാര്യത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതി ഞാൻ നല്ലതുപോലെ മനസ്സിലാക്കുന്നു. കോടതിവിധിയുണ്ട്. കോടതിവിധി ക്ലപ്പറത്തേയ്ക്ക് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് പോകാൻ സാധിക്കില്ല. എന്നാൽ ഈ വിധിയുള്ള സാഹചര്യത്തിലും സമർത്ഥരായിട്ടുള്ള കുട്ടികളെ; സാമ്പത്തിക സൗകര്യമില്ലാത്ത കുട്ടികളെ സഹായിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മനസ്സുവെച്ചാൽ സാധിക്കും. എങ്ങനെയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഫീസ് ഒന്നേ ആക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പക്ഷെ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിക്കുന്ന സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന; കൂടിയ റാങ്ക് വാങ്ങിച്ച കുട്ടികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനം ഈ മാനേജ്മെന്റിനെക്കൊണ്ട് തന്നെ നടത്തിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ വിധിയുടെ പരിമിതികൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ; ആ പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടി പഠിക്കാൻ സാമ്പത്തിക സൗകര്യമില്ലാത്ത; മിടുക്കരായ കുട്ടികൾക്ക് സൗകര്യമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണം.

അതിന് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള സ്കീം നമുക്കുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ഫീസൊന്നായിരിക്കും. ഒരേ ഫീസുള്ള സമയത്തും കൂടിയ ഫീസുള്ള ഒരു വിഭാഗത്തിന് ഈ മാനേജ്മെന്റിനെ കൊണ്ട് തന്നെ സബ്സിഡി കൊടുപ്പിക്കുന്ന സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. അങ്ങനെ വന്നാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമാകും.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഇക്കാര്യത്തിൽ ഞാനറിഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹമവിടെ ഇരിക്കുന്നുവെന്ന് കേട്ട ആ നിമിഷം തന്നെയാണ് ഞാൻ വിളിക്കുന്നത്. അതിന് വലിയ താമസമൊന്നും എന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടില്ല. അപ്പോൾ തന്നെയാണ് ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറയുന്നത്. ആ സമയത്ത് തന്നെ ഞാൻ പറയുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിനെ അവിടെ ഇരുത്തുന്ന നിലയുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. മറ്റ് നടപടികൾ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കണം. അദ്ദേഹത്തോട് കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കണം. പിന്നെ എന്താണോ ആവശ്യം അത് പെട്ടെന്ന് തന്നെ നിറവേറ്റുന്ന നിലയുണ്ടാകണമെന്നും പറയുകയാണ്. അത് ഒരു ഭാഗം, അത് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞ കാര്യം തന്നെയാണ്. അത് ആവർത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടില്ല. പിന്നെ മറ്റൊരു നിർദ്ദേശം അദ്ദേഹം വച്ചത് പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾ; നല്ല മിടുക്കരായിട്ടുള്ളവർ; നല്ല മെരിറ്റിൽ പാസ്സായിട്ടുള്ളവർ അത്തരം കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാർ എപ്പോഴും

പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. അതിൽ സർക്കാരിന് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. പക്ഷേ മാനേജ്മെന്റുമായി സംസാരിച്ച് എത്രത്തോളമാകുമെന്നതിൽ അവ്യക്തതയുണ്ട്. ഏതായാലും ആ നിർദ്ദേശവും തള്ളിക്കളയേണ്ട ഒന്നല്ല. എല്ലാ കാര്യവും പരിശോധിച്ച് വേണ്ടത് ചെയ്യും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാന്യനായ ഹൈബി ഈഡൻ ഇന്നലെയുണ്ടായ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവം സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് അടിയന്തരപ്രമേയമായി അവതരിപ്പിച്ചത്. ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്നത് പോലീസിന്റെ നരനായാട്ടായിരുന്നു. ഇതുപോലൊരു സംഭവം, നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ നേരെയുണ്ടായ ക്രൂരമായ മർദ്ദനമാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചത് സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ ഫീസ് വർദ്ധനയ്ക്കെതിരായ സമരമായിരുന്നു. ഇത്തരമൊരു സമരം നടക്കുന്നത് ആദ്യമായിട്ടല്ലല്ലോ? ഈ നിയമസഭയിൽ 27-07-2015-ൽ ബഹുമാന്യനായ സ്പീക്കർ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തര പ്രമേയം ഇവിടെയുണ്ട്, ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. സ്വാശ്രയ

വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെപ്പറ്റി അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ വായിച്ചാൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകും. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് കൂച്ചുവിലങ്ങിടാൻ ബാധ്യസ്ഥരായ ഗവൺമെന്റ് അവർക്ക് ഫീസ് അനിയന്ത്രിതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്നുവെന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്നലെ അടിയന്തരപ്രമേയമായി അവതരിപ്പിച്ചത്. ഞങ്ങൾ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇന്നലെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊന്നും നിലനിൽക്കുന്നതല്ല. നേരത്തേയുള്ള അവസ്ഥയിൽ മാറ്റമുണ്ടെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നു. ഇവിടെ നൂറ് ശതമാനം നീറ്റ് പാസ്സായ കുട്ടികളെ മാത്രമേ പ്രവേശിപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ. പക്ഷെ, ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകളുമായി ചർച്ച ഇവിടെ നടന്നു. ക്രിസ്ത്യൻ മാനേജ്മെന്റുകളുമായി ചർച്ച നടത്തിയാണ് ഫീസ് തീരുമാനിച്ചത്. അതിനുശേഷം സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകൾ ചർച്ചയ്ക്ക് വന്നു. ആ ചർച്ചയിൽ 30 ലക്ഷം രൂപയായി ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അത് അംഗീകരിക്കാതെ ചർച്ച അലസി. ഇവിടെ ഞങ്ങൾ ചർച്ച നടത്തിയിട്ടില്ലായെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് ശരിയായ നടപടിയല്ല, വാസ്തവ വിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. ചർച്ച നടത്തുകയും അതോടൊപ്പം തന്നെ ആ ചർച്ചയിൽ

തീരുമാനമാകാതെ പോവുകയും ചെയ്ത സന്ദർഭത്തിലാണ് ഫീസ് റെഗുലേറ്ററി കമ്മിറ്റി ഫീസ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ആ ഫീസ് പ്രൊവിഷണലായിട്ടാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. വീണ്ടും സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് അവരുടെ അക്കൗണ്ടുകൾ/റെക്കോർഡുകൾ സമർപ്പിച്ചാൽ വീണ്ടും ഫീസ് കൂട്ടികൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകുമെന്നാണ് ജസ്റ്റിസ് രാജേന്ദ്ര ബാബു കമ്മിറ്റി പറയുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യം അറിയാതെയെന്നോ, അറിഞ്ഞിട്ട് മറച്ചുവെച്ചതാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് ഈ ഫീസുകൾ മുഴുവൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നമ്മൾ കാണണം. ഇവിടെ നിങ്ങൾ ചർച്ചയിലൂടെ ഫീസ് കുറയ്ക്കണമായിരുന്നു, അതിന് തയ്യാറായില്ല. പി.ജി. കോഴ്സിന് ഇതാണ് സ്ഥിതിയെങ്കിൽ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സിന്റെ സ്ഥിതി എന്താകും? എം.ഇ.എസ്.ന്റെ ചെയർമാൻ ഇന്നലെ പറഞ്ഞത് 8 ലക്ഷം രൂപ ആയി ഉയർത്തേണ്ടി വരുമെന്നാണ്. അങ്ങനെയൊക്കുമ്പോൾ എം.ബി.ബി.എസ്. പഠിക്കുന്ന കുട്ടിക്ക് 40 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും വേണ്ടിവരും. മെഡിക്കൽ പി.ജി. ക്ക് 14 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഫീസ്, ആ കോഴ്സ് പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ 42 ലക്ഷം രൂപ വേണ്ടി വരും. സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പി.ജി. പഠിച്ചിറങ്ങുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയുടെ ചെലവ് 82 ലക്ഷം രൂപയാണ്. 82 ലക്ഷത്തിന് പ്രതിമാസ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയുടെ

തിരിച്ചടവ് 70,000 രൂപയാണ്. ഹെൽത്ത് സർവ്വീസിൽ പി.ജി.കോഴ് പാസ്സായ കുട്ടിക്ക് കിട്ടുന്ന ശമ്പളം 52,000 രൂപയാണ്. എന്ത് സാമൂഹിക പ്രതിബന്ധതയായിരിക്കും കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. ഇത് ഗൗരവപൂർവ്വം ഗവൺമെന്റ് കണ്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. സർക്കാർ സ്കോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കണം, അതിനോടൊപ്പം മാനേജ്മെന്റുകളെയും നിർബന്ധിക്കണം, പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠിക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് ഇന്നലെ ഞാൻ മുന്നോട്ടുവച്ചത്. ഇതിനൊന്നും തയ്യാറാകാതെ മാനേജ്മെന്റ് വന്ന് ചർച്ച ചെയ്തു, അവർ പറയുന്ന ഫീസ് അംഗീകരിച്ചുകൊടുത്തു. ഈ നടപടിയാണ് കേരളത്തിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധത്തിന് ഇന്ന് വഴിതെളിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനെതിരായാണ് കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ, കെ.എസ്.യു.ക്കാർ സമരം ചെയ്തത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സമരത്തിനോട് എന്താണ് ഇത്ര പുച്ഛം; അദ്ദേഹത്തിന് പോലീസിന്റെ കാക്കിയിൽ പുരണ്ട രക്തത്തെപ്പറ്റിയാണ് ദുഃഖം. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ശരീരത്തിൽ വീണ ലാത്തിയെപ്പറ്റി അദ്ദേഹം പറയുന്നില്ല. അവരുടെ ശരീരത്തിൽ വീണ രക്തത്തെപ്പറ്റി അദ്ദേഹത്തിന് പ്രയാസമില്ല. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എല്ലാ സമരങ്ങളോടും പുച്ഛമാണ്, എല്ലാ സമരങ്ങളോടും നിങ്ങൾക്ക് അന്വസഥതയാണ്, വിദ്യാർത്ഥി

സമരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്തുന്നു. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ലാത്തിച്ചാർജ്ജം ഗ്രനേഡും ജലപീരങ്കിയും കണ്ണീർവാതകവും വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷകാലത്തിനിടയിൽ എത്ര കെ.എസ്.യു.ക്കാരാണ് ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തത്; എത്ര പേർ ജയിലിൽ പോയി; എത്ര പേർ അംഗവിഹീനരായി; എത്ര പേരുടെ കണ്ണ് നഷ്ടപ്പെട്ടു; കെ.എസ്.യു. വിദ്യാർത്ഥികളെയും യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരെയും കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം പിണറായി വിജയന്റെ പോലീസ് തല്ലി ചതയ്ക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ഒരു വർഷമായി കാണുന്നത്. നേമത്ത് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരന്റെ ജനനേന്ദ്രിയം തകർത്ത ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ കഥയാണ് ഞാൻ ഇന്നലെ പറഞ്ഞത്. ആ എസ്.ഐ. സർവ്വീസിലിരിക്കാൻ യോഗ്യനല്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ന്യായീകരിക്കാൻ പാടില്ല. ഏതായാലും അയാൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, നടപടിയെടുത്തതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള ആളുകളാണ് കേരള പോലീസിന് അപമാനമായിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാർത്ഥി യുവജന സമരങ്ങളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന രീതി ശരിയാണോ? ഇവിടെ ലോ അക്കാദമി സമരം നടന്നപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ സമീപനം എന്തായിരുന്നു; മഹിജയുടെ സമരത്തെ നിങ്ങൾ നേരിട്ടത് എങ്ങനെയാണ്; പൊമ്പളെ ഒരുമയുടെ സമരത്തെ നിങ്ങൾ നേരിട്ടത്

എങ്ങനെയാണ്? കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന ജനകീയ സമരങ്ങളോട് ഈ സർക്കാരിന്റെ സമീപനം അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമായ ഒന്നാണ്. നിങ്ങൾക്ക് സമരത്തോട് പൂർണ്ണമാണ്. ഇവിടെ കാനം രാജേന്ദ്രന്റെ വാക്കുകൾ ഉദ്ധരിക്കുന്നു. സമരം കൊണ്ട് എന്ത് നേടിയെന്നാണ് മഹിജയോട് മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചത്? ഒരു സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ അങ്ങനെയാണോ ചോദിക്കേണ്ടത്; സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ ഒരു നേട്ടവും പ്രയോജനവും ഉണ്ടായെന്ന് വരില്ല. പക്ഷെ ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം, ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം, ജനങ്ങളുടെ ജിജ്ഞാസ അതെല്ലാം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ സമരങ്ങൾ വേണ്ടിവരും. ഇതൊന്നും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനോട് ഞാൻ പറഞ്ഞു പഠിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യം ഒന്നുമില്ലല്ലോ; അദ്ദേഹം സമരങ്ങളിലൂടെ വന്ന അളപ്പേ? അങ്ങ് മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരിക്കുമ്പോൾ സമരങ്ങളെ ഇങ്ങനെ അടിച്ചമർത്തുന്നത് തെറ്റായ നടപടിയാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് സമരങ്ങൾക്ക് നേരെ ഗ്രനേഡ് എറിയുന്നു. ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്ത് 300-ൽ അധികം വിദ്യാർത്ഥികൾ സമാധാനപരമായ സമരവുമായി വന്നപ്പോഴാണ് വാർ മെമ്മോറിയലിൽ വച്ച് അവരെ പോലീസ് തടഞ്ഞത്. ഒരു പ്രകോപനവുമില്ലാതെയാണ് ഭീകരമായി ലാത്തിച്ചാർജ്ജ്ജണ്ടായതും ഗ്രനേഡ് എറിഞ്ഞതും. സമരം ചെയ്യുന്നവരോട് ഇത്രയും അസഹിഷ്ണുത എന്തിനാണ്?

കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ച് വിദ്യാർത്ഥി സമരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താൻ നോക്കിയാൽ അതിവിടെ നടക്കില്ല. വിദ്യാർത്ഥി സമരങ്ങളുമായി ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് തന്നെയാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആ കുട്ടികളുടെ ശരീരത്തുള്ള ലാത്തിയുടെ പാടുകൾ കാണണം. മനഃസാക്ഷിയുള്ള ഒരാൾക്കുപോലും അത് കണ്ടുനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. അത്രയും ഭീകരമായാണ് മർദ്ദിച്ചത്. ഞാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്ന കാലത്ത് കുട്ടികൾ സമരം ചെയ്താൽ തലയ്ക്കടിക്കരുതെന്ന പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരുന്നു. കുട്ടികൾ സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ അവർ ചിലപ്പോൾ ബാരികേഡിനിടയ്ക്ക് വന്നുകയറി ഉത്തം തള്ളുമുണ്ടാകും. ഇന്നലെ കുട്ടികളുടെ തലയ്ക്കടിച്ചു പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയാണുണ്ടായത്, ഭീകരമായ മർദ്ദനമാണുണ്ടായത്. ഇതിനെപ്പറ്റി സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം, മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകണം. ഇന്നലെയുണ്ടായ നരനായാട്ട് ഒരു ആവശ്യവുമില്ലാത്തതായിരുന്നു, ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്നതായിരുന്നു, ഭീകരമായ മർദ്ദനം അഴിച്ചവിട്ടു. ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെ പോലുള്ള ആൾ.....

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, സ്വാശ്രയ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി പറഞ്ഞത്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല, ആകെ സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ കാര്യം മാത്രമേ

പരിഗണിക്കാൻ പറ്റൂ, അത് മാനേജ്മെന്റിന്റെ നിലപാടിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുമെന്നാണ്. അതിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ പോസിറ്റീവായി പ്രതികരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സമരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാണോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകളുടെ വക്കാലത്ത് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെ പ്രസിഡന്റ് ഏറ്റെടുത്തതിൽ എനിക്ക് വലിയ സന്തോഷമുണ്ട്, ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നു. ...(ബഹളം).....

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് മനസ്സുണ്ടെങ്കിൽ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയുണ്ടെങ്കിൽ സാധിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാന്യനായ റ്റി. വി. രാജേഷിന്റെ വാക്ക് കേട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് അതുകൂടാ തോന്നി. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെയുള്ള ഒരാളിൽനിന്നും ഞാനിത് പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. ....(ബഹളം) .....

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പിറകിലിരുന്ന് ബഹളം വയ്ക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഒരു ഗവൺമെന്റ് വിചാരിച്ചാൽ ഇതൊക്കെ

നടക്കും. ഒരു ഗവൺമെന്റിന് അതിന്റേതായ ശക്തിയുണ്ട്. ഗവൺമെന്റുതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കാൻ നിർബന്ധിക്കണം. പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠിക്കാനുള്ള അവസരം കൊടുക്കണം. ഫീസ് കുറയ്ക്കാൻ തയ്യാറാകണം. അവർ ചോദിക്കുന്ന ഫീസ് കൊടുക്കാനാണോ ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്നത്. അതാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം. ആ ആവശ്യം അംഗീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾ നടത്തുന്ന സമരങ്ങളെ ചോരയിൽ മുക്കിക്കൊല്ലുന്ന ഈ നടപടി അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ഇതിനെ അംഗീകരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അവിടെ സത്യാഗ്രഹം ഇരിക്കേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയത് ശരിയാണോ? അതിനിടയാക്കിയ ഡോക്ടറെ അടിയന്തരമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സൂപ്രണ്ട് പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കാത്ത ഡോക്ടറും ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കാത്ത സൂപ്രണ്ടുമാണ്. എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ആശുപത്രിയിൽ സമരം ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ടായെന്ന് പറയുന്നത് ഭ്രഷണമല്ല. അതൊരു ശരിയായ നടപടിയല്ല. വിദ്യാർത്ഥികൾ സമരം ചെയ്യുന്നത് ആദ്യമായിട്ടല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകൾ കേട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് അത്ഭുതം തോന്നി. അവരുടെ കയ്യിൽ കല്ലും

വടിയമൊക്കെയുണ്ടായിരുന്നു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഏതായാലും അവരുടെ കയ്യിൽ പെട്രോൾ ബോംബില്ലായിരുന്നു. പണ്ട് പെട്രോൾ ബോംബ് എറിഞ്ഞ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ ആവർത്തിക്കുന്നു. അവരുടെ കയ്യിൽ വാർക്കക്കമ്പിയും പണിയായുധങ്ങളും ഇല്ലായിരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥി സമരങ്ങളോട് ഗവൺമെന്റും പോലീസും സഹിഷ്ണുത കാണിക്കണം. വിദ്യാർത്ഥികൾ സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ അവരുടെ തലയടിച്ചു പൊട്ടിക്കുന്ന സമീപനം ഒട്ടും ശരിയായ നടപടിയല്ല. ...(ബഹളം)..... ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കട്ടെ. പ്ലീസ് ..... ഇരിക്കൂ..... ഇരിക്കൂ.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടി തെറ്റായ നടപടിയാണ്. ഇന്നലെ ഏതാണ്ട് പത്തിലധികം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് ക്രൂരമായ മർദ്ദനമേറ്റത്. പെൺകുട്ടികളടക്കമുള്ളവർക്ക് മർദ്ദനമേറ്റു. സ്നേഹ എന്ന കുട്ടി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ളതാണ്. ആ കുട്ടിയോട് ഇന്നലെ ഭീകരമായ നിലയിൽ അസഭ്യങ്ങൾ പറയുകയും ആ കുട്ടിക്കെതിരായി അക്രമങ്ങൾ അഴിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തു. ഇത്രയും വൃത്തികെട്ട ഭാഷ ഒരിക്കലും പോലീസ് ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ എത്ര തവണ ഇത് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള

കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്ന പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതിനുപകരം അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഞങ്ങൾ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെ അക്രമം നടത്തിയ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ആരാണെങ്കിലും അവരുടെ പേരിൽ നടപടിയുണ്ടാകണം. സമഗ്രമായി ഇത് അന്വേഷിക്കണം. കുട്ടികളെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാത്ത ഡോക്ടറുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിന് മുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ അവസരം നിഷേധിച്ച ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി).

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിന് മുന്നിൽ  
വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)